
 

DISCURSO INFANTIL SOBRE LOS DERECHOS DEL NIÑO 

Palma de Mallorca, 18 de noviembre de 2014 

Señora presidenta, señoras y señores diputados, buenas tardes a todos. 

  Me  llamo Joel Riera Acrich,   tengo diez años y vivo en Palma de Mallorca. Tengo una 

familia que me quiere y voy al colegio Luis Vives.  Estudio, hago deporte y juego con mis padres 

y mis  amigos.  Soy  un  niño  que  tengo  todos  estos  derechos  y  soy muy  feliz  por  ello.  Sin 

embargo, sé que hay niños y niñas que no pueden disfrutar de todo lo que yo tengo.  

  Hace  25  años,  personas  importantes  como  vosotros,  de muchos  países,  decidieron 

convertir en  ley esos derechos porque estaban de acuerdo  con que hay que proteger a  los 

niños del mundo entero.  El 20 de noviembre de 1989, la Asamblea General de la ONU aprobó 

la Convención de los Derechos del Niño, firmada por 193 países. Como ya hace 25 años que se 

aprobó, a lo mejor alguno no se acuerda. Por eso os voy a hacer un resumen: 

‐ Los niños tenemos derecho a un nombre y a una nacionalidad. 

‐ Es nuestro derecho vivir con una familia que nos quiera, nos cuide y nos eduque, y los 

niños que no pueden vivir con sus padres, vivirán en otro hogar que les proteja. 

‐ Tenemos  derecho  a  expresar  nuestra  opinión  y  a  tener  libertad  de  pensamiento  y 

religión, siempre que no vaya en contra de otros derechos. 

‐ Los medios de comunicación tienen que difundir información que nos respete. 

‐ Los estados tienen que proteger a los niños para que no sufran malos tratos ni abusos. 

‐ Los niños con   alguna discapacidad física, mental o sensorial tienen derecho a recibir 

cuidados y educación especial. 

‐ Tenemos derecho a  la salud y a poder  ir al médico.   También a estudiar y a que nos 

deis una educación adecuada. ¡Ah! ¡Y también a  jugar! Que  la ONU estuvo en todo y 

dijo que eso también es nuestro derecho.  

  Leer  estos  derechos me  emociona,  pero me  entristece  saber  que,  a  pesar  de  todo, 

sigue habiendo muchos niños en el mundo que no pueden  ir al colegio, ni al médico, sufren 

guerras y epidemias y algunos no pueden estar con sus padres. En España  también  lo pasan 

mal muchas familias. ¿Sabéis que la pobreza infantil ha crecido un 10% en dos años? 

  Por eso hoy, celebramos el 25º aniversario de la Convención con mi presencia en este 

parlamento y la de otros niños de otras ciudades en sus cámaras autonómicas, para deciros a 

los políticos, a los medios y a la sociedad que sabemos que tenemos derechos y queremos que 

sigáis trabajando para que todos los niños del mundo los tengan. 

  Cuando sea mayor recordaré este momento y será un orgullo para mí saber que nos 

habéis dejado un mundo mejor, para que los de mi generación podamos continuar la misión y 

así hasta que no quede ningún niño sin derechos en el mundo. 

  Muchas gracias a  todos vosotros y a Aldeas  Infantiles SOS por permitirme estar hoy 

aquí. 


